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CM2-M10 : identifier une situation de proportionnalité
entre deux grandeurs

Aide-memo

ROMA

entre les mesures de 2 grandeurs

X3

N

» Identifier une situation de proportionnalité entre deux grandeurs

Nombre Prix en
de roses euros
1 3
5 ?

plusieurs fagons

Une situation entre deux grandeurs est proportionnelle s’il existe une relation multiplicative

Exemple : Lola achéte 5 roses. Chaque rose coute 3€. Combien a-t-elle dépensé ?
» Deux grandeurs de nature différente : les roses et les euros
» Une relation de multiplication entre les mesures de ces deux grandeurs : on passe du
nombre de roses au prix en euros par une multiplication par 3 : c’est le coefficient de
proportionnalité entre ces mesures des deux grandeurs

» Résoudre une situation de proportionnalité : on peut résoudre ce probléeme de

a) On utilise le coefficient de
proportionnalité

/

X3

Nombre Prix en
de roses euros
1 3
5 ?=15 5x3=15

o C

b) On utilise les propriétés linéaires de la
proportionnalité :
» Avec une relation de multiplication

Nombre Prix
de en
roses euros
1 3
5 ? =15

On calcule le rapport de comparaison entre le
nombre de roses ici (x 5) et on I'applique sur
les prix en euros correspondants (3 x 5 =15)
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Prixen €
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Nombre
de roses
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